

మాతా శిశు మరణాలను తగ్గించాలి



- కలెక్టర్ నిధి మీనా

విజయవాడ నవంబర్ 2 మనం స్టూన్ మాతా శిశు మరణాలకు సరైన కారణాలు లేకపోయినా మరణాలలో ఇటువంటి లోపాలను గుర్తిస్తే సంబంధిత వైద్యులపై చర్యలు తీసుకోవడానికి వెనుకాడటోమని ప్రభుత్వ వైద్యులు జవాబుదారీతనంతో సేవలందించాలని జిల్లా ఇంచార్జ్ కలెక్టర్ డా. నిధి మీనా అన్నారు. ఈ ఏడాది జులై, ఆగస్ట్, సెప్టెంబర్ మాసాలలో జిల్లాలో జరిగిన రెండు మాతా, నాలుగు శిశు మరణాలకు గల కారణాలపై కనివారం జిల్లా ఇంచార్జ్ కలెక్టర్ నిధి మీనా కలెక్టర్లతోని పింగళి వెంకయ్య సమావేశ మందిరంలో సమీక్షా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఇంచార్జ్ కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ మాతా శిశు మరణాలపై పూర్తిస్థాయి సమీక్షా నిర్వహించి మరణాలకు గల కారణాలపై వైద్యులు ఆత్మ విమర్శ చేసుకోవాల్సిన అవసరం

ఉందన్నారు. మహిళా గర్భం దాల్చిన సమయం నుండి బిడ్డకు జన్మనిచ్చి ఎదిగేవరకు కంటికి రెప్పలా కాపాడి వారి పూర్తి ఆరోగ్య సంరక్షణపై ప్రత్యేక శ్రద్ధ పెట్టినప్పుడే మరణాలను నివారించగలుగుతామన్నారు. జులై, ఆగస్ట్, సెప్టెంబర్ మాసాలకు సంబంధించి నాలుగు శిశు మరణాలు, రెండు మాతృ మరణాలు సంభవించాయన్నారు. ఇందుకు గల కారణాలను సమీక్షిస్తున్నప్పుడు వైద్యులు సిబ్బంది ఎవరికివారు తమ తప్పేమిలేదని



అంతా బాగానే చూసామని చెబుతున్నారని అటువంటివారు మరణాలు ఎందుకు సంభవిస్తాయని అన్నారు. మాతా శిశు మరణాలకు కారణం ఎవరికివారు మాదికాదని మేము అంత బాగానే చూశామని చెప్పడం న్యాయం కాదన్నారు. ఇక నుండి ప్రతి కేసును సంక్షిప్తంగా సమీక్షించి నివారణ చర్యలను చేపట్టకపోతే సమావేశాలను నిర్వహించడంలో అర్థం లేదన్నారు. వైద్యం చేయడంలో వచ్చే పేరు ప్రఖ్యాతలు ఒక మరణంతో దిగజారిపోతాయని గుర్తించుకోవాలన్నారు. మరణించిన వారిలో నిరుపేదలైన కుటుంబాలకు చెందిన తల్లులు, శిశువులు ఉండడం లాభాకరమన్నారు. గర్భిణీ కాల్చిన వెంటనే రిజిస్ట్రేషన్ ప్రక్రియను పూర్తి చేసి వైద్య పరీక్షలను ఎప్పటికప్పుడు నిర్వహించి లోపాలను నివారించాలన్నారు. వైద్యుల నిర్లక్ష్యం వల్లే మరణాలు సంభవిస్తున్నాయనే భావన ప్రజల్లో కలగరాదన్నారు. మాతా శిశు మరణాలు పునరావృతం కాకూడదని, వైద్యుల నిర్లక్ష్యంతో మరణాలు సంభవించినట్లు గుర్తిస్తే సంబంధిత వైద్యాధికారులపై శాఖా పరమైన చర్యలు తీసుకునేందుకు కూడా వెనుకాడేది లేదని ఇంచార్జ్ కలెక్టర్ డా. నిధి మీనా తెలిపారు. సమావేశంలో జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య శాఖ అధికారి డా. యం. సుబాసినీ, బసిడీఎస్ పీడీ జి. ఉమాదేవి, జిజిహెచ్ వైద్యులు డా. ఆర్. సౌజన్య, డా. సవిత, డా. మదీన అహ్మద్, సిద్దార్థా మెడికల్ కళాశాల వైద్యురాలు డా. ఎన్ సుమతి, డిస్ట్రిక్ట్ ఇమ్మ్యూనైజేషన్ ఆఫీసర్ డా. అమ్మత, డిప్యూటీ డియం అండ్ హెచ్ ఓ డా. హిందుమతి, డిబి యం హెచ్ ఓ డా. పద్మావతి, బసిడీఎస్ సిడిపిహెచ్ జి మంగమ్మ, ఎం. నాగమణి, సూపర్వైజర్లు, ఏ ఎన్ ఎం లు పాల్గొన్నారు.

శ్రీ క్షీరా రామలింగేశ్వరుని దర్శించుకున్న పవీ లోకాయుక్త జడ్జి రజని దంపతులు



పాలకొల్లు, నవంబర్ 2, మనం ప్రతినిధి: పశ్చిమగోదావరి జిల్లా పాలకొల్లులో వేంచేసియున్న శ్రీ క్షీరా రామలింగేశ్వర స్వామిని ఆంధ్రప్రదేశ్ లోకాయుక్త జడ్జి పి రజని దంపతులు శనివారం దర్శించుకుని పూజలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జడ్జి దంపతులను దేవస్థానం ఈవ్ శ్రీనివాసరావు, ఎంఐఎంట్ ఆఫీసర్ ఈవ్ సుబ్బారావు, శాసనార్థి వై దుర్గా కిషోర్ అలయ మర్చాంటలతో స్వాగతం వరికి, ఘనంగా సత్కరించి, స్వామివారి చిత్రపటానిందంజేశారు.

కార్పొరేట్ పాఠశాలకు దీటుగా ప్రభుత్వ పాఠశాలలు పనిచేయాలి - మంత్రి రామానాయుడు



పాలకొల్లు, నవంబర్ 2, మనం ప్రతినిధి: శనివారం పాలకొల్లు మంత్రివర్గులు కార్పొరేట్ పాఠశాలలో మంత్రి రామానాయుడుని జిల్లా విద్యాశాఖ అధికారి ఇ.నారాయణ మర్చాండ ప్రార్థనగా కలిసి పుష్పగుచ్ఛం అందజేశారు. సందర్భంగా మంత్రి రామానాయుడు మాట్లాడుతూ కార్పొరేట్ పాఠశాల ధీటుగా ప్రభుత్వ పాఠశాలను తీర్చిదిద్దాలని అన్నారు. రానున్న పదవ తరగతి పరీక్షలను దృష్టిలో పెట్టుకుని జిల్లాలో ప్రతి ఉన్నత పాఠశాలలో ప్రత్యేక క్లాసులు నిర్వహించి పదవ తరగతి ఉత్తీర్ణతలో పశ్చిమగోదావరి జిల్లాను మొదటి స్థానంలో నిలిచేలా చూడాలన్నారు. జిల్లాలో ప్రతి పాఠశాలను క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించి పాఠశాలలు పనితీరును పరిశీలించాలని ఎక్స్ క్యూరు లోటుపాట్లు ఉన్న యెడల సరిదిద్దాలన్నారు. జరిలమైన సమస్యలు తలెత్తిన యెడల వెనువెంటనే నా దృష్టికి తీసుకురావాలని మంత్రి నిమ్మల రామానాయుడు అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో మాజీ శాసన మండలి సభ్యులు అంగర రామ్మోహన్, మండల విద్యాశాఖా అధికారులు గుమ్మళ్ళ వీరస్వామి, ఆర్.యస్.యస్.వి.జి తర్క, జిల్లా, మండల విద్యాశాఖ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

ప్రజాధనంతో ప్యాలెస్ కట్టడం ఏంటి? చాలామంది ఎగిరిపోతారు.. సీఎం చంద్రబాబు సంచలన వ్యాఖ్యలు

రుషికొండ భవనాల నిర్మాణం ముమ్మారికి నేరమే అని సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు పేర్కొన్నారు.. భవన నిర్మాణాల తీరు.. నిబంధనల ఉల్లంఘనపై ఆయన తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. ఈ విషయంలో ఏ ఒక్కరినీ పదిలే ప్రసక్తే లేదు. పూర్తి విచారణ జరిపి శిక్షిస్తామని హెచ్చరించారు.. రుషికొండపై నిర్మించిన భవనాలను సీఎం చంద్రబాబు శనివారం పరిశీలించారు.. ఈ సందర్భంగా తీవ్ర ఆగ్రహం వ్యక్తం చేశారు. అదే సమయంలో హెచ్చరికలు కూడా పంపారు. ఒక వ్యక్తి విలాసం కోసం వందల కోట్లు పెట్టి రుషికొండ భవనాలు నిర్మించారు. ఏ ఒక్క నిబంధన కూడా పాటించలేదు. ఇది ముమ్మారికి నేరమే. ఈ నేరంలో భాగమైన వారికి శిక్షపడాలిందే. విచారణ చేపట్టి అందరినీ బయటకు లాగుతామంటున్నారు సీఎం చంద్రబాబు. ప్రకృతిని విధ్వంసం చేసే.. ప్రజాధనాన్ని దుర్లభయంగా చేసి రుషికొండ భవనాలను నిర్మించారని పేర్కొన్నారు. కోర్టును కూడా తప్పిస్తోవన పట్టించారన్నారు. ఇప్పుడు అసలు వస్తావాలి కోర్టు ముందు

టీఎం 2.జి పథకం పేద మహిళలకు వరం..

పార్శం వ్యక్తం చేస్తున్న మహిళలు మహిళల అభ్యున్నతికి, సాధికారతకు కట్టుబడి ఉన్న కూటమి ప్రభుత్వం పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి నాదెండ్ల మనోహర్



నాయుడు, ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్ గారు ప్రజా సంక్షేమ, అభివృద్ధి పథకాలను అమలు చేయాలని నిరంతరం కృషి చేస్తున్నారని డీఎం - 2 పథకం అమలు ద్వారా పేద మహిళలకు భరోసా కల్పించేలా సంవత్సరానికి 3 ఉచిత సిలిండర్లు అందజేయడం ఎంతో సంతోషంగా ఉందని పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి వర్కులు నాదెండ్ల మనోహర్ పేర్కొన్నారు. శనివారం సాయంత్రం స్టానిక చెన్నా రెడ్డి కాలనీ మునిసిపల్ ప్రైవేటీ స్కూల్ ఆవరణ నందు ఏర్పాటు చేసిన డీఎం 2 కార్యక్రమంలో పౌర సరఫరాల శాఖ మంత్రి ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి మాట్లాడుతూ వేంకటేశ్వర స్వామి కొలువైన తిరుపతి జిల్లాలో ఈ కార్యక్రమం నిర్వహించుకోడం ఎంతో సంతోషంగా ఉందని అన్నారు. గత ప్రభుత్వం రాష్ట్రాన్ని అప్పుల

కాపంలో నెట్టి చేశారని అన్నారు. గౌ. ముఖ్యమంత్రి పేద మహిళలు కష్టల పొయ్యిలో వంట చేయడం వలన వారికి ఆరోగ్య సమస్యలు ఉత్పన్నమవుతాయనే ఉద్దేశ్యంతో వారికి ఉచితంగా సంవత్సరానికి మూడు గ్యాస్ సిలిండర్లు డీఎం 2 పథకం కింద లబ్ధి చేకూరుస్తున్నారని తెలిపారు. గతంలోనే 2014-19 సం.లో కూడా డీఎం 2 పథకం కింద పేద మహిళలకు ఉచిత గ్యాస్ సిలిండర్లను అందించడం జరిగిందని అన్నారు. ఇప్పుడు కూటమి ప్రభుత్వం డీఎం 2 పథకం కానుకగా డీఎం 2. ఓ పథకాన్ని నిన్ను ముఖ్యమంత్రి శ్రీకాకుళం జిల్లా నుండి ప్రారంభించారని, ఆ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న మహిళలు ఈ పథకం వల్ల ఎంతో హర్షం వ్యక్తం చేశారని అన్నారు. మన రాష్ట్రంలో కోటి యాభై లక్షల గ్యాస్ కనెక్షన్స్ ఉన్నాయని తెలిపారు. దేశంలో ఎక్క



